
 1 

Dňa 27. augusta 2015 v popoludňajších hodinách sa zástupcovia Slovenskej lekárskej komory 

– členka Rady SLK a predsedníčka Legislatívneho výboru SLK MUDr. Katarína Šimovičová, 

pracovníčka Sekretariátu SLK PhDr. Kvetoslava Kotrbová, PhD., MPH a advokát 

Advokátskej kancelárie ŠKODLER & PARTNERS s.r.o. Mgr. Zdeno Seneši spolu so 

zástupcami Slovenskej lekárnickej komory a Slovenskej komory sestier a pôrodných 

asistentiek zúčastnili na Úrade vlády Slovenskej republiky prerokovania zásadných 

pripomienok komôr, ktoré v rámci nedávneho riadneho medzirezortného pripomienkového 

konania uplatnili k návrhu Legislatívnych pravidiel vlády Slovenskej republiky a Štatútu 

legislatívnej rady vlády SR. 

 

Vymenované stavovské organizácie v zaslaných pripomienkach požadovali, aby boli ako 

orgány vykonávajúce nielen úlohy samosprávy, ale aj úlohy preneseného výkonu štátnej 

správy výslovne uvedené v Legislatívnych pravidlách vlády SR ako povinne pripomienkujúci 

subjekt. Uvedeným by sa malo dosiahnuť, že budú príslušným ústredným orgánom štátnej 

správy vždy informovaní o prijímaní strategického dokumentu alebo návrhu právneho 

predpisu, ku ktorému by sa mohli včas odborne vyjadriť. Tiež žiadali, aby boli intenzívnejšie 

zapojení do procesu tvorby právnych predpisov, lebo lehota 15 dní na vyjadrenie k návrhu 

v rámci medzirezortného pripomienkového konania, s ktorým sa len práve oboznamujú, a to 

popri profesionálnom výkone činnosti v ambulanciách, lekárňach, nemocniciach, atď., je 

príliš krátka. 

 

Zároveň požadovali zapracovať, aby sa na pripomienky podané stavovskými organizáciami 

v zdravotníctve nahliadalo ako na hromadné. Uvedené má za cieľ, aby pripomienky, podané 

verejnými subjektmi zastupujúcimi najmenej 500 osôb (t.j. hromadná pripomienka), nemali 

prednosť pred pripomienkami zastupujúcimi - ako je to v prípade stavovských organizácií 

v zdravotníctve zastupujúcich napríklad 40 tisíc (SKSaPA) alebo 25 tisíc (SLK) - 

registrovaných zdravotníckych pracovníkov, ako sa tomu v poslednom čase podľa skúseností 

komôr v zdravotníctve podľa aktuálne platných Legislatívnych pravidiel vlády SR deje.  

 

Napokon žiadali, aby bolo v súlade s európskou iniciatívou „Zdravie vo všetkých politikách“  

a aktuálnymi európskymi trendmi do legislatívnych pravidiel vlády Slovenskej republiky 

zapracované pravidlo, že  predkladané legislatívne a nelegislatívne dokumenty majú tam, kde 

je to určené okrem doložky vplyvu na informatizáciu spoločnosti, obsahovať aj doložku 

vplyvu na zdravie verejnosti (angl. HIA – Health Impact Assessment alebo HTA – Health 

Technology Assessment). 

 

Keďže legislatívne pravidlá vlády SR sú len vykonávacím predpisom k zákonu, bolo 

dohodnuté, že prvé tri pripomienky budú uplatnené k návrhu zákona o príprave právnych 

predpisov a o Zbierke zákonov (parlamentná tlač 1712) a posledná pripomienka 

o vyhodnocovaní dopadov návrhov na zdravie občanov bude odkomunikovaná s  

Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky, ktoré je orgánom príslušným za metodiku 

doložky vplyvov k nelegislatívnym a legislatívnym materiálom. 

 

V Bratislave, 28. 8. 2015 


